

## 全市南水北调系统部署“九大任务”

## 全力推进南水北调高质量发展

本报讯(记者杨仕智)3月4日,聚焦南水北调“三个安全”,全面落实施工进度,确保南水北调安全稳定供水,不断扩大多受益区范围,为全面建设社会主义现代化焦作提供南水北调水资源支撑。“九大任务”是,强化作风建设,扎实开展“能力作风建设年”活动;加快供水运行管理现代化建设进程,全面落实规范化、标准化、精细化建设,确保

工程运行安全,按计划完成年度供水目标任务;抓好生态补水,助力我市城市水系建设;抓好配套工程验收工作,按时完成市级验收;细化河长制工作方案,及时协调处理好相关问题,确保南水北调工程安全、供水安全、水质安全;加大水费催交力度,做好2022年度水费上交工作及以往年度欠交水费的补交工作;配合

相关部门,协调做好南水北调水源保护区生态环境保护工作,确保“一渠清水永续北送”;认真落实市委、市政府《关于深入贯彻落实习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展;抓好党风廉政建设,持续推动全面从严治党向纵深发展。



(上接A01版①)受全国人大常委会委托,全国人大常委会副委员长王晨分别作关于地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案的说明、关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案的说明、关于香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明、关于澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明。

关于地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案的说明指出,地方组织法是关于地方人大、地方政府的组织和工作制度的基本法律,是宪法关于地方政权建设规定的立法实施,是地方各级国家权力机关、行政机关行使职权、履行职责的重要制度保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家政权机关工作和建设,作出一系列重大部署、推进一系列重大工作、取得一系列重大成果。贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,落实党中央重大决策部署和中央人大工作会议精神,有必要在认真总结实践经验基础上,对地方组织法作出修改完善。草案共48条,主要修改内容包括:充实“总则”一章内容;完善地方各级人大及其常委会的组织、职权等相关规定;完善地方各级人民政府的组织、职权等相关规定;适应监察体制改革需要增加相关内容;明确区域发展合作机制;充实铸牢中华民族共同体意识等内容并完善相关规定。

关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案的说明指出,根据宪法和有关法律的规定,第十三届全国人民代表大会到2023年3月任期届满,第十四届全国人民代表大会代表应于2023年1月选出。做好全国人大代表选举工作,是党和国家政治生活中的一件大事,对于巩固党长期执政基础,加强国家政权建设,发展全过程人民民主,坚持和完善人民代表大会制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,凝聚各方面智慧和力量全面建设社会主义现代化国家,具有十分重要的意义。按照宪法、选举法的有关规定,在广泛征求各有关方面意见的基础上,全国人大常委会委员长会议拟定了十三届全国人大五次会议关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案,于2021年12月提请十三届全国人大常委会第三十二次会议进行了审议,会议决定提请十三届全国人大五次会议审议。

关于香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明和关于澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明指出,按照选举法规定,香港特别行政区、澳门特别行政区应选全国人大代表的名额和代表产生办法,由全国人民代表大会另行规定。为此,在本届全国人大任期届满前,需制定香港、澳门选举十四届全国人大代表的办法。根据有关工作安排,全国人大常委会法工委、港澳基本法委会同中央有关部门共同研究起草了香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案,并征询了香港特别行政区行政长官、澳门特别行政区行政长官、香港特别行政区和澳门特别行政区全国人大代表、全国政协委员的意见。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铧、卢展工、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

澳门特别行政区行政长官贺一诚列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十三届五次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

(上接A01版④)刘正才强调,相关市县和参建单位要进一步提高站位,精心组织,科学施工,继续强化用地和资金保障,加快配套工程建设进度,确保工程质量安全,确保安全度汛。

宗家桢表示,我市将围绕影响工程推进的制约因素,强化措施,压实责任,加快推进,保障工程年度计划顺利完成。

## 解放区打造「高塔光影秀」

五一前有望与广大市民见面

本报讯(记者詹长松)3月2日夜间,由解放区打造的焦作·国际首创高塔实景演出文旅项目建设现场,技术人员正调试灯光、音响等设备。

两座高大的凉水塔上,时而“金龙游走”,时而“星空浩瀚”……极度震撼的视觉效果,让人沉浸在梦幻光影的世界里。

焦作·国际首创大型高塔实景演出文旅项目,位于解放区焦西街道,项目占地约5万平方米,是利用焦作电厂2个高100米、宽50米的凉水塔为演绎背景,配合重新建造的水面、“流动船”舞台、大型演艺景观等场景,结合投影、声光电、水炮、火炮等手段,运用高科技光影技术,打造的国际顶级“高塔光影秀”实景演出。

“凉水塔的正北侧是观景平台,能够容纳2000余名观众。”项目现场负责人介绍,“观景台的木制地板现已安装完毕,接下来将安装座椅。”记者拾级而上,向南望去,在观景台和凉水塔之间是规划面积20000平方米的水域表演区,目前已施工完毕,“流动船”舞台也已建造完工。

据了解,该项目于2020年4月开工建设,目前已经完成了30000平方米高塔七层防护漆改造,设备楼建筑、看台建筑、水炮系统、火炮系统安装,塔裙光束灯、水域沿岸光束灯安装,供电变压器安装,船型舞台建设等工作。

“高塔光影秀”是解放区招商引资项目,由河北安盛集团投资建设,下一步还将配套建设丛林穿越、特色商街、娱乐休闲等旅游综合项目。该项目是高效保护利用工业遗产的典范,助力解放区加快“转型升级、绿色发展、跨越提升”步伐,是焦作市文化产业项目的新亮点。

## 武陟一家公司三条动物疫苗生产线被推荐为兽药GMP合格生产线

本报讯(通讯员葛建国、郑琳)日前,国家农业农村部GMP专家组莅临武陟,按照《兽药管理条例》《兽药生产质量管理规范》,对该县重点生物医药企业——河南祺祥生物科技有限公司进行检查验收。

专家组首先听取该公司新版兽药GMP实施情况汇报,随后对申请验收的GMP生产车间、检验室、公用设施、实验

动物房等场所进行现场核查,对新版GMP管理文件、档案、记录等进行查阅,并对该公司主要部门负责人及关键岗位人员的操作技能水平进行现场考核。

通过为期两天的检查,专家组综合评定推荐河南祺祥生物科技有限公司三条动物疫苗生产线为兽药GMP合格生产线。

(上接A01版③)

文化大餐不停,锣鼓敲起来,龙灯舞起来,戏曲唱起来,红色故事讲起来,精彩节目纷纷登场。

在解放区白作街道,由社区组织开展的以“环境随手拍,拍出好环境”为主题的“守社会秩序”文明实践主题日活动,赢得群众一致好评。随手拍活动形式简单,只要拍下反映问题的照片并发到相应微信群,问题就能及时解决。对于居民随手拍下的问题照片,辖区各村派专人负责收集汇总,形成台账,迅速整改,并及时将整改结果反馈至微信群,做到“件件有着落”,形成了从反映、到治理、再到反馈的良性循环。此外,该街道还对星级文明户集中授牌,让辖区群众广泛参与“星级文明户”认领活动。

文明实践活动接地气,群众喜欢才有生命力。新时代文明实践推动周活动期间,全市举办了高品质志愿活动百余场,从城市到乡村,都在开展内容丰富、形式多样的文明实践行动。

在马村区九里山街道九里山社区的怡心亭里,老人们围坐在一起,沐浴在阳光下唠家常,等待“红管家”孟根仪为大家理发。“大爷,您的头发剪完后,显得更精神了。今天龙抬头,头发一剪,好运连连!”孟根仪一边为老人剪头发,一边唠家常。

群众在哪里,文明实践活动就延伸到哪里;群众需要什么,文明实践活动就重点实践什么。这一周,该活动延伸到了机关单位、居民院落、文化广场、园区工地。

“把新时代文明实践推动周活动作为全市文明行为促进工作和新时代文明实践中心建设的‘助推剂’,贯穿全年抓好精神文明建设,是我们举办此次活动的初衷。”市委宣传部副部长、文明办主任干怀贵说,“下一步,我们将继续在文明上下足‘绣花’功夫,持续开展‘学雷锋、我行动’主题教育实践活动,调动更多力量,扎实推进新时代文明实践活动常态化开展,精准提供志愿服务,满足群众更加多元的文化需求。”

## 燃煤散烧治理公告

焦作平原地区全部划为“禁煤区”,禁止生产、销售、囤积和使用民用散煤。凡违反上述规定的行为,一经发现,将依法严肃处理。请广大人民群众给予理解和支持,并共同监督。举报电话:12315。

焦作市燃煤散烧治理办公室

2022年3月1日

## 记者走基层

提升 脚力 眼力 脑力 笔力



## 立功喜报送到家

本报记者 董柏生

3月4日,农历二月初二,是民间俗称“龙抬头”的日子。在这个喜庆吉祥的日子里,家住武陟县嘉应观乡刘村68岁的周万杰和67岁的刘福领老两口,收到了武陟县委、县政府给他们送来的一份厚礼——他们的儿子周海涛在部队立二等功的喜报和“二等功臣之家”牌匾,以及慰问金,现役军人军属优待清单。

尽管事先接到了通知,可周万杰仍感到“意外”,没想到规格如此之高,弄这么大的阵势,不仅县武装部部长张爱忠和县退役军人事务局局长荆永亮来了,市退役军人事务局的领导也来了,敲锣打鼓,惊动了大半个村子。

身披“一人立功、全家光荣”绶带,戴着大红花,周万杰、刘福领一人手捧着喜报,一人手捧着3000元奖金,

在大家的簇拥下,乐得合不拢嘴。听说在部队立二等功以上的功臣,先进事迹还能载入方志,周万杰更是喜上眉梢:“这是光宗耀祖的好事啊!”

在大家的祝贺声中,周万杰情不自禁拿出手机,打开微信和在91321部队服役的儿子进行视频,与儿子一同分享喜悦。他叮嘱儿子:“党和政府非常关心咱家,你在部队尽管放心,一定要好好干,多为家乡争光。”

“请老爸老妈放心,也请张部长放心,我一定好好干,不负家乡人的关心关爱,争取再立新功!”电话那头,周海涛信心满满。

家住刘村的河南工业和信息化职业学院应届毕业生刘根,今年报名参军,体检政治考核双合格,4日下午就要去参加役前教育训练。一早听村里喇叭说,中午县有关部门领导要来给周海涛父母送喜报,刘根特意来到周家感受荣光。他

说,现在国家这么尊崇军人和军人家属,自己作为一名即将入伍的大学毕业生,深受鼓舞。入伍后会努力向周海涛学习,立志军营,建功立业,巩固国防!

见大家都投来羡慕的目光,发出啧啧的赞叹声,荆永亮给嘉应观乡和刘村的干部鼓劲:“县里之所以大张旗鼓地给英雄和功臣的家属送喜报挂牌匾给奖励,就是要增强军人及其家属家庭的荣誉感,让功臣的先进事迹在家乡传扬,让强军的正能量向社会传播,在全社会营造见贤思齐、崇尚英模、争当先锋的浓厚氛围。”

随后,张爱忠、荆永亮等人又来到乔庙镇黄村67岁的张社安和68岁的冯雪梅老两口中,为他们送去了同样的厚礼。张社安在海军某部服役的儿子张富强也于2021年12月荣立二等功。

张爱忠告诉记者,武陟县已连续七届荣获河南省双拥模范县称号。2017年以来,武陟籍现役军人已经有10人立二等功、175人立三等功。该县社会青年参军入伍的热情高涨,今年春季征兵,共有600余名适龄青年报名参军,其中大学毕业生占65%以上。

## 修武小伙“教科书式”自我隔离受奖励

本报讯(记者宁江东)3月3日下午,在修武县疫情防控集中隔离点,该县西村乡东交口村村民、29岁的杨某刚刚解除隔离走出大门,县卫健委党组书记、主任薛新全便迎上前去,代表县疫情防控指挥部,将鲜花和特殊贡献奖励金递到杨某手中。

2月18日13时,杨某从内蒙古呼和浩特乘火车返回家乡焦作。返乡前,他主动向乡、村两级报告。途中,他积极做好自我防护,戴口罩,不与外界进行过多接触,并打电话通知家人,让其准备水、方便面等生活物资。

“我的父母、妹妹都在焦作市里住,妹妹是一名人民教师。我从呼和浩特回来,为了对家乡负责,对家人负责,履行个人的社会责任,我决定带上生活物资,回老家东交口村进行自我隔离。”杨某说。当日21时,到达焦作后,他在家人为其准备的车里拿到车钥匙后,独自驱车前往东交口村老宅进行自我隔

离,没有与家人及村民进行任何接触。

2月22日,修武县疫情防控指挥部通过大数据推送,发现杨某2月16日曾在呼和浩特市与一例确诊病例同乘一辆出租车,属密切接触者,立即组织人员将正在老宅自我隔离的杨某接到县疫情防控集中隔离点进行隔离。

从2月23日至3月3日,在修武县疫情防控集中隔离点隔离期间,杨某身体状况良好,数次核酸检测均为阴性。由于杨某自我防护意识强,在不知道自己是密切接触人员的情况下,回乡后未产生一例次密接人员。

“杨某返修后,积极进行自我防护、自我管理,自我隔离,是一个‘教科书式’案例。确认他为密接者后,没有产生一例次密接人员,为我县疫情防控工作节约了大量成本,避免了社会恐慌,为全县树立了榜样。为此,我们决定向他颁发特殊贡献奖励金。”薛新全说。



3月3日,中站区龙翔街道大洼村村民在温室大棚里采摘新鲜草莓。该街道大力扶持村民利用坡地建设温室大棚,两年间已发展温室大棚10余座,每座大棚年净收入达3万元。

本报记者 刘金元 摄